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Chapitre 19 : Variables aléatoires|

1. Généralités sur les varf :
e Définition, univers image, événements associés a une varf.
e Loi d’'une varf : définition, exemples, représentation sous forme de diagramme en batons ou de tableau.
e Fonction de répartition d’une varf : définition, propriétés, lien entre la fonction de répartition et la loi d’une varf.
e Fonction d’une varf : définition, exemples d’étude de varf de type ¥ = g(X).
2. Moments d'une varf

e Espérance : définition, théoréme de transfert (moments d’une varf), propriété de linéarité, positivité, croissance,
exemples.

e Variance : définition, formule de Koenig-Huygens, propriétés.
e Ecart-type : définition.
e Inégalités de Markov et de Bienaymé-Tchebychev.

3. Indépendance de variables aléatoires : lemme des coalitions, espérance d’un produit, variance d’une somme, somme de
binomiales indépendantes.
Distinction indépendance et non corrélation.

| Questions de cours |

Au choix parmi les démonstrations suivantes :
e La famille ([X = z]),cx(q) forme un SCE.

e Linéarité de l'espérance (avec la démonstration du lemme : E(X) = > X(w)P({w}).)
weR

e Théoréme de transfert (avec la démonstration du lemme : B(X) = >, X(w)P({w}).)
wER

e Formule de Konig-Huygens.

e Enoncer et démontrer les propriétés de la variance (V(X) >0, V(aX +b) = a?V(X), V(X)=0& P(X = E(X)) =1.)
o Inégalité de Markov.

e Inégalité de Bienaymé-Tchebychev.

e Calcul de 'espérance et de la variance d’une variable de loi uniforme.

e Calcul de 'espérance et de la variance d’une variable de Bernoulli.

e Calcul de 'espérance et de la variance d’une variable suivant une loi binomiale.

e Propriétés sur ’espérance du produit et la variance de la somme de deux variables aléatoires indépendantes.
e Donner 'exemple de deux variables aléatoires décorrélées et non indépendantes.

e Unicité des coefficients d’'un DL d’ordre n en 0.

e Propriété sur les DL en 0 d'une fonction paire, et d'une fonction impaire.

e Troncature d’'un DL en 0.
1 1

e DL d’ordre n en 0 de : cos(z), sin(z), 172 1-2
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